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Mitoz boéliinme ile ilgili, 4. Barig Ogretmen Fen bilimleri dersinde dgrencilerinden
. Olusan hiicrelerin kromozom sayisi ana hiicre ile mitoz bolinmeyle gergeklesen olaylara érnekler vermele-
aynidir. rini istemis ve 6grenciler de asagidaki 6rnekleri vermistir.
[I. Boélinme S"OI’IUCUlIkI yeni hucr? qulg.ur.. o Kadir . Civcivden tavuk olmasi
lll. Olusan hiicrelerin kalitsal Ozellikleri birbirinden Gékge : Tirtilin baskalasim gecirerek kelebege do-
farkhidir. nusmesi
ifadelerinden hangileri dogrudur? Omer : Kirilan kemigin bir stire sonra iyilegsmesi
A) Yalniz 1. B) I ve . Asya : Cicekte erkek organin polen hiicrelerini
olusturmasi
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
Buna gore hangi 6grencinin verdigi 6rnek yanhstir?
A) Kadir B) Gokge
C) Omer D) Asya

gl

Asagida hidranin tomurcuklanmasi ile insanda bulyime
ve gelisme sureci sematize edimistir.

5. Asagida hiicre béliinmesinde gerceklesen olaylardan
hangisi digerlerinden sonra gergeklesir?

A) Cekirdek bélinmesi
B) Sitoplazma boélinmesi
C) Cekirdek zarinin erimesi

U A

Hidranin tomucuklanmasi insanda bilylime ve gelisme

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(iirlii

Sematize edilen bu durumlar ile ilgili,

[

D) DNAnin kendini eslemesi

I. Her iki surecte de mitoz bélinme gerceklesir. E’,
[
II. Hidrada tomurcuklanma ¢ogalmayi saglamigtir. ?;
1. insanda mitoz béliinme sadece bebeklikten gocuk- E,“
luga geciste goraldr. N
yorumlarindan hangileri dogrudur? ;
A)lvell. B) I ve Il. 8
= 6.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll. S
[41]
u
Kertenkelenin kopan kuyrugunu Deniz yildizinin kesilen
onarmasi pargalarini tamamlamasi
Yapacagi sunumda mitoz boliinmeyi agiklamak iste- . . . . .
yen bir 6grenci asagidaki orneklerden hangisini kul- E:r':mijsei ;lgrlllg:e?rllae)z/[)arla ilgili olarak agagidakilerden
lanmamalidir? gist SoyTenemez ! .
- _ A) Her ikisi de mitoz bdlinme ile gergeklesir.
A) Yaralanin iyilegmesi B) Deniz yildizinda Greme gergeklesmigtir.
B) Insanda treme hiicrelerin olusmasi C) Olusan deniz yildizi ana canliyla ayni kalitsal 6zellik-
C) Bira mayasinin gogalmasi leri tagir.

D) Kertenkelede olugan yeni kuyrugun kalitsal 6zelligi ilk

D) Bebegin blylimesi
) gin buy kuyruktan farklidir.
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7. Asagida X hicresinde gergeklesen mitoz bélinmeye ait 10. Ceren mitoz bélinmeye ait bazi 6zellikleri asagidaki oyun
bir evrenin sekli verilmistir. kartlarinin Gzerine yazmigtir.
1 2
Uigerue e iki yeni hiicre
hicrelerinde y
e olusur.
goraldr.
3 4
Tek hucrelilerde Kromozom
Uuremeyi saglar. sayis| degismez.

Buna gore X hiicresi ve bu evre ile ilgili agagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) Bu evrede DNA kendini egler.

B) Bu sekil hayvan hiicresine aittir. A)1. B) 2. C) 3. D) 4.

Buna gore Ceren ka¢ numarali kartta hata yapmistir?

3
C) X hiicresinde sitoplazma bogumlanarak boélundir. é’
D) Sitoplazma bélinmesi bundan sonraki evrede ger- '§
ceklesir. =
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8. Oglena’nin mitoz hiicre bdliinmesi gegirmesi, ,,5, \\7
[. Onarm % I I Il v
[I. Buyume ve gelisme E
. t
. Ureme 8 . . . L
S Sekilde verilen mitoz evrelerinin dogru siralanigi asa-
olaylarindan hangilerinin gerceklesmesinde etkilidir? E;’ gidakilerden hangisidir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. g A ll-1-1-1V B)I-1-1-1V
O
C)lvell. D)1, Il ve IIl. ) C)IV-1l-l-I D)IV-1I-1-1
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= 12. Hipotez: Mitoz boliinme ile Ureyebilen canlilarda kalitsal
cesitlilik gdzlenmez.
Buna gore,
9. . Sitoplazma bolinmesi I. Bir dal koparilarak saksiya dikilen giil bitkisinin
[I. DNAnin kendini eslemesi ayni renkte gicek agcmasi
ll. Cekirdek zarinin yeniden olusarak iki yeni gekirdek [l. Tohumu ekilen bezelye bitkisinin tohum alinan be-
olugmasi zelye bitkisinden farkli renkte gigek agmasi
Yukarida verilen olaylarin mitoz bdliinme esnasinda lll. Bolinerek gogalan amipin olusan yeni amiplerle
gerceklesme sirasi asagidakilerden hangisinde dog- ayni genlere sahip olmasi
ru verilmistir? orneklerden hangileri bu hipotezi dogrular?
A)l-1-11 B)Il-1-1i A) Yalniz I. B) Yalniz Ill.
Cynr-1-1 D) I-Hl-1 C)lvell. D) I ve lll.
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




